
Angebotszugehörigkeit 
(Mehrfachnennungen/Auszug >6%)

Beteiligungsziele
(Mehrfachnennungen/Auszug >24%)

Ausgewählte Ergebnisse der Ausstellerbefragung Basis: Hannover 2016 (Hannover 2014)

Strukturdaten 2016 Gesamt
Deutsch-

land
Inter-

national

Aussteller 582 542 40

Ausstellungsfläche netto in 
qm inkl. Sonderschaufläche

18.500 17.929 571

Besucher 27.600 27.296* 304*

* Quelle: Fachbesucherbefragung

Präsenz von Innovationen Relevante Besuchergruppen auf der Messe
(Mehrfachnennungen/Auszug >43%)

81,0% (85,5%) Allgemein 
über unser Angebot informieren 

84,7% (83,6%) 
Gewinnung neuer Kunden

74,3% (77,7%) 
Imagepflege/Repräsentation

64,8% (65,8%) 
Kundenpflege

60,6% (63,7%) 
Über Neuheiten informieren

52,6% (55,8%) 
Erfahrungsaustausch

42,1% (43,9%) 
Beobachtung der Mitbewerber

33,3% (39,4%) 
Direktabschlüsse erzielen

24,9% ( * ) 
Gewinnung neuer Mitarbeiter

24,3%

13,0%

12,7%

11,6%

10,8%

7,9%

7,1%

7,1%

6,3%

6,1%

6,1%

14,5%

14,0%

14,5%

10,9%

3,3%

3,8%

6,2%

5,9%

9,0%

9,3%

Pflege

Informations-/
Kommunikationstechnik

Hygiene

Raumeinrichtungen

Therapie

Ernährung

Organisation/Verwaltung

Textil und Bekleidung

Fachliteratur, Medien, 
Aus-, und Weiterbildung

Gebäudetechnik

Küche/Hauswirtschaft 2016

2014

* = Kein Vergleich möglich

*

* = Kein Vergleich möglich

zeigen Neuheiten/
Weiterentwicklungen

74,0%
(73,7%)

80,4%

79,1%

59,8%

57,1%

52,1%

50,8%

49,5%

49,2%

48,7%

43,1%

81,7%

77,4%

48,5%

53,4%

41,1%

39,0%

45,6%

41,8%

46,1%

32,3%

Pflegeheime

Altenwohnheime

Tagespflege-Einrichtungen

Seniorenresidenz

Ambulanter Pflegedienst

Kurzzeitpflege-Einrichtungen

Krankenhaus

Behinderten-Einrichtungen

Reha-Klinik

Betreutes Wohnen 2016

2014

Erhoben und analysiert von:



Besucheraufkommen und -interesse

Sind mit dem zahlenmäßigen 
Standbesucheraufkommen
sehr zufrieden bis zufrieden

81,6%
(71,4%)

Derzeitige Markt-/Branchen- und Unternehmenssituatio n
(Skala von 1 = Sehr günstig bis 6 = Sehr ungünstig)

41,0%

28,4%27,6%

39,5%

24,6%

Markt-/Branchensituation

Wirtschaftliche
Unternehmenssituation

Ausgewählte Ergebnisse der Ausstellerbefragung Basis: Hannover 2016 (Hannover 2014)

1000 50

der Besucher 
zeigen Interesse an 
Aussteller-Produkten

(71,4%)

82,1%
(78,2%)

Geschäftlicher Erfolg

17,7%

11,1%

1,8%
0,0%

7,1%

0,9% 0,3%1 = Sehr 
günstig

6 = Sehr 
ungünstigNote 5Note 4

Note 3Note 2

Nutzen/Messeerfolg

Ohne Vergleich zu 2014

9,1%

7,5%
1 = Sehr hoher Nutzen

Erhoben und analysiert von:

sind mit ihrem 
geschäftlichen Erfolg

sehr zufrieden bis zufrieden

73,9%
(55,6%)

35,1%

36,5%

10,7%

6,4%

2,1%

28,7%

36,1%

16,1%

10,4%

1,2%

2016

2014

Note 2

Note 3

Note 4

Note 5

6 = Sehr geringer Nutzen



Gesamteindruck

83,4% (77,8%) sind alles in allem

(vollkommen) zufrieden

Empfehlungsabsicht

empfehlen eine Teilnahme weiter

72,5%

Ausgewählte Ergebnisse der Ausstellerbefragung Basis: Hannover 2016 (Hannover 2014)

Wiederteilnahmeabsicht

72,5%
(77,5%)

planen eine erneute Beteiligung

Erhoben und analysiert von:

Kein Vergleich zu 2014 möglich

82,4%


